

# 海外学子 共迎新中国70华诞

欧洲

## 芬兰赫尔辛基大学: 举办国庆晚会

9月21日,在芬兰赫尔辛基市中心拥有悠久历史的萨沃伊剧院内,近700名中国学子、学者参加了由赫尔辛基大学中国学生学者联合会主办的“冰芬同庆 华彩乐章”国庆晚会。

就读于赫尔辛基大学的梁昕怡是此次晚会的负责人。她介绍说:“今年是新中国成立70周年,所以我们这次晚会办得比以往都要隆重,特意选择在历史悠久的萨沃伊剧院为新中国庆生。我们的此次活动也得到了中国驻芬兰大使馆的很大支持。”

晚会筹备期间发生了不少趣事。在排练小品的时候,梁昕怡等人发现在市内买不到合适的道具,一群人便打起了学校化学实验室废弃纸箱的主意,大家纷纷“化身”手工小能手,挑灯夜战,终于赶制出了合适的道具,为小品表演的舞台效果加分不少。

## 德国萨尔大学: 一起看《我和我的祖国》

刘杨是萨尔大学材料科学与材料工程专业的研究生,也是该校中国学生学者联合会的负责人。他们正在策划10月1日当天组织在德学子一起前往当地影院,观看陈凯歌导演的国庆献礼电影《我和我的祖国》。这消息刚一发布,报名情况便非常火爆。

不久前,中德协会和萨尔大学中国学生学者联合会合办了“中国之夜”庆祝晚会。晚会上,在德学子们奉献出《卷珠帘》、《贵妃醉酒》、《茉莉花》等众多展现中华传统文化的精彩歌舞表演。

“在晚会节目间隙,有很多德国友人问我们关于中国的问题,不只涉及历史文化,他们还关心高铁、移动支付等很多方面。我们热情地为他们一一解答,也为自己能够传播中国的文化传统和科技成就而感到非常自豪。”刘杨说。

## 英国赫尔大学: 筹备中国美食市集

就读于赫尔大学化学专业的黎珊珊是该校中国学生学者联合会主席。为了迎接即将到的新中国成立70周年,她与联谊会工作人员一起,正紧锣密鼓地筹备着10月的中国美食市集。

“我们准备在学校图书馆前的小广场办一个中国美食市集,向大家介绍一些中国食品,其中还会穿插一些有中国特色的小游戏,吸引外国友人体验。不仅如此,我们还准备了茶道讲解和教外国友人写他们中文名字的活动。”黎珊珊介绍说。

就在9月19日,她还作为学生代表出席了中国驻曼切斯特总领馆组织的国庆招待会,现场热烈的气氛令她难以忘怀。“尤其当合唱团唱起中华人民共和国国歌的时候,在场的所有人都非常激动,每一句歌词中都饱含着我们浓浓的爱国情。”黎珊珊动情地说。

## 美国康奈尔大学: 一起看国庆阅兵直播

黄睿说:“单是看微博里天安门广场的升旗视频,我都能看哭。”

越是走出国门,越能发现自己对祖国的热爱究竟有多深。今年国庆,她萌生了约社区里的中国留学生们租借物业场地、一起观看国庆阅兵直播的想法,她开始在社区留学生群里号召大家一起加入“给祖国妈妈庆生”的队伍。

“咱们一起看阅兵,给祖国庆生吧!”黄睿的消息刚一发到社区留学生群里,瞬间便“炸开了锅”。大家纷纷讨论如何具体落实。“物业场地需要提前预约吗?”“大家同时用网,会不会卡?”“场地不行的话大家带上电脑凑在一起看啊!”……

黄睿说,随着十一天临近,留学生的期待和激动之情越来越强烈,他们虽然身在大洋彼岸,心却跟祖国紧紧贴在一起。

## 加拿大阿尔伯塔大学: 我给祖国写情书

张浩元是阿尔伯塔大学中国学生学者联谊会主席,就读于会计专业。他说,他们正在紧张地筹备着9月28日的迎国庆晚会,让在此就读的中国学子们共聚一堂。

晚会节目有少数民族歌舞、古典舞、现代歌曲和小品等。同时,他们还准备联手中公派留学联谊会一起预约学校最大的教室,让中国留学生们能够一起观看国庆阅兵直播。

“我给祖国写情书”是张浩元等人为国庆晚会所准备的一个线上活动。活动在阿尔伯塔大学中国学生学者联谊会微信平台上推出后反响异常热烈。一名刚到阿尔伯塔大学的留学新生说:“新中国成立60周年的时候,我还小,什么也不懂,只是懵懵懂懂地看阅兵;再过10年,我希望自己能出现在阅兵现场。”

## 美国马里兰艺术学院: 画一幅画为祖国庆生

就读于美国巴尔的摩马里兰艺术学院纯艺专业的李淑宇是个“00后”,今年秋天刚刚作为大一新生入学。在新中国70华诞即将到来之际,她决定用一种独特的方式为祖国庆生——画一幅油画。

“这幅油画中主要元素有天安门、中国航天火箭与卫星、地球。画中大面积的烟雾表现的是火箭发射时的场景,同时以其作为天安门的背景能更好地衬托天安门的庄严壮观。”李淑宇说,创作这幅画,她用了近20小时。

用画笔抒发自己心中的自豪与骄傲,李淑宇说,创作这幅画时,她就坐在宿舍里,脑海中浮现的是自己昂首仰望天安门与五星红旗时的激动之情。

(郭慧岚采访整理)

非洲

## 苏丹非洲国际大学: “祖国是最强大的后盾”

对于正在攻读阿拉伯语硕士的罗丽萍而言,很早之前她就开始与同学商量国庆当天到哪里看阅兵直播的问题。“在苏丹,看国内的视讯并不是很方便,得提早做打算。”罗丽萍对记者说。

于她而言,对祖国的日益强大有着更深切而直观的感受。“中国,是我们的家,也是最强大的后盾。苏丹从去年底以来,由于政变,一直有大大小小游行活动,但作为中国人,我们的生命财产安全没有受到丝毫影响,路上遇到游行队伍,也会给中国人的车辆放行。”

罗丽萍说,自己远在非洲,只能认真工作学习,运用所学知识为进一步发展中苏友好关系出力,为“一带一路”建设出力。

(本报记者 孙亚慧采访整理)

图说:

① 芬兰赫尔辛基大学“冰芬同庆 华彩乐章”国庆晚会现场。

② 澳大利亚墨尔本各高校中国学联留学生与中国国旗合影留念。

③ 河北地质大学赴韩留学生正在制作国旗贴。

④ 美国马里兰艺术学院纯艺专业的李淑宇为纪念新中国成立70周年而创作的油画。

⑤ 河北地质大学赴韩留学师生用人体摆成“70”字样,合唱《歌唱祖国》,深情献礼新中国70华诞。

⑥ 埃及亚历山大大学中国留学生在迎国庆联欢会上表演节目。

⑦ 芬兰赫尔辛基大学中国留学生举办的“冰芬同庆 华彩乐章”国庆晚会结束后,中国驻芬兰大使、华人学者、留学生及部分芬兰当地学生合影。

大洋洲

## 澳大利亚墨尔本: 一场晚会解乡愁

9月24日,一场“墨尔本留学生庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会”正在上演。

晚会上,中国留澳学子表演了丰富多彩的节目,从歌曲到舞蹈、从中华传统文化展示到现代流行元素,不仅有妙语连珠的语言类节目,还有惊喜连连的魔术表演……

据了解,此次活动在墨尔本市政厅举行,这里拥有美妙绝伦的大舞台。“上一次这么大阵容的晚会还是两年前,也是墨尔本多所高校的中国学生一起组织的,给我们留下了极其深刻的印象。在墨尔本这个璀璨之都,晚会和派对处处有、时时有。但这次庆祝新中国成立70周年文艺晚会,可以称得上是我们参与过的最珍贵的欢庆活动,给参加此次晚会的中国留学生留下了美好而难忘的回忆。”主办方相关负责人如是说。

南美洲

## 巴西南大河州联邦大学: “阅兵方阵中有我的同学”

在日本,就读于北九州市立大学计算机科学专业的臧雪辰和早稻田大学信息工学专业的侯思成正忙着张罗一次“登山庆华诞”的活动,他们与当地华人华侨协会携手,希望用这种方式为新中国庆生。

协会负责人和留学生代表在两个半月前就开始策划组织此次活动,暂定的活动内容包括结伴登山、山顶合唱爱国歌曲并合影留念等,登山结束后还有午餐会,为大家畅谈对中国美好祝愿而搭建平台。在日本生活学习的华人华侨和中国留学生都收到了活动邀请函。“大家的参与积极性很高,报名踊跃。”臧雪辰开心地说。

亚洲

## 韩国益山: 雨中合唱《歌唱祖国》

9月21日上午,韩国淅淅沥沥下着小雨,河北地质大学赴韩师生怀着对祖国母亲无比的思念之情,在当地露天剧场冒雨合唱《歌唱祖国》,深情献礼新中国70华诞。

活动当天的雨水丝毫没有影响他们的热情,师生们纷纷贴上自己亲手制作的国旗贴,展开提前绘制好的“祖国万岁”书法条幅,并摆出了“7”和“0”的字样,他们还别出心裁地把“0”摆成心的形状,并把国旗放在了这颗“心”的正中央。

雨中,师生们为国旗撑起了雨伞。活动最后,师生们纷纷与国旗合影,并在学校研究室、图书馆、宿舍、运动场等多个位置录制短视频,对着镜头大声说出对祖国的祝福。他们特地嘱咐本次活动的组织者、韩国圆光大学会计学在读博士周兴荣,“一定要把我们的祝福剪辑到活动视频中去”。

## 泰国曼谷: 为自己是中国人而自豪

9月23日,全泰中国学生学者联合会、中国驻泰国大使馆教育组在泰国朱拉隆功大学音乐厅联合举办“喜迎中秋·欢度国庆”晚会,在泰的中国学生学者及汉语教师志愿者代表受邀参加。据晚会的策划兼主持人赵子杰介绍,晚会现场不仅有歌舞、乐器表演,还组织了大合唱《我爱你,中国》和《歌唱祖国》。

筹备这场晚会不容易。“就场地而言,为了能申请到朱拉隆功大学的音乐厅,我们至少修改了5次申请书,联系了很多次,耗时一个多月才在晚会前夕最终敲定。”赵子杰说。但这一切都是值得的,活动预告发出后,吸引了众多同学报名参加。“以至于最后因为人数太多、场地有限,很多同学没能得到表演的机会。”

“在海外留学的我们,都曾自豪地说过‘我来自中国’,这也是此次晚会预告中最醒目的一句话。”赵子杰表示,作为一名在泰留学生,每一次大使馆或其它组织举办有关中国的活动他都会参加。“在活动现场,我总能感受到身边中国人的凝聚力以及对祖国的热爱之情。当我们向外国朋友介绍自己是中国人时,洋溢着浓浓的民族自豪感,我们为自己是中国而感到无比骄傲。”

(段易成采访整理)